



孟宪承书院
MENG XIANCHENG COLLEGE OF ECNU

院情周报

【2013.10.28-2013.11.03】

本周工作汇报：

1、书院开办三笔字培训

书院教师技能中心礼聘书法专业老师，精心策划推出三笔字培训活动，开设硬笔、软笔书法以及粉笔字课堂，以期提升书院师范生的“三笔字”水平，为大家将来走上教师岗位打下坚实基础。10月23日-28日，首场培训活动取得圆满成功，深受同学们的喜爱。本次书法培训将持续两个月，而三笔字的学习更是需要书院学子们的长期坚持！

2、书院出台《孟宪承书院社区自行车管理条例》

10月28日，书院社区服务中心文明自律委员会公布《孟宪承书院社区自行车管理条例》，自2013年10月30日开始实行。希望通过书院学子们的共同努力，营造文明温馨的书院社区环境。

3、书院与组织部联合开展组织生活会

10月29日，组织部和书院首次联合开展组织生活，校党委副书记杨昌利、组织部部长方平、组织部副部长兼组织部党支部书记徐继玲、组织部副部长王柏俊、党校副校长兼高级研修学院副院长张俊华及书院所有党员一同参与。双方就支部成员做了简单介绍，营造了其乐融融的氛围，随后书院就基层党组织建设情况向组织部做了汇报，包括书院当前党员的基本情况、书院支部设置与构建方面



的进展与规划、现阶段组织生活开展情况以及书院党建工作落实方面存在的疑问与难点。组织部认真听取书院的工作汇报，落实深入调查研究，做好党建调研和信息收集及管理工作，同时为书院提出加强党组织建设的具体措施。

4、书院开展学生学业情况调研

10月8日-10月30日，书院为更加深入全面地了解开学以来全体书院学生的学业情况，特面向全院1618位学生开展了学业情况普查。期望通过与开课院系的合作以及书院加强对学生学业的关注，及时发现教与学中存在的问题，并对难度过高的课程进行相应调整，从而抓实师范生的教学质量，为深入开展学业指导工作提供支持，贯彻“学在孟院”的中心思想。

5、书院举办“学在大学”主题报告会

10月30日，上海市教育委员会副主任，我校前任副校长陆靖教授做客书院，以“学在大学”为主题开展专题报告会，为书院学子生动诠释了研究型大学的学习理念和卓越师范生的学习追求。

6、书院10月开展兴趣小组活动

10月，书院社团发展中心各兴趣小组均开展丰富多彩的活动。极具挑战与刺激的轮滑组训练时，成员间默契十足，不时地动作转换更吸引了来往同学的驻足。考验智慧与耐心的象棋组则开展了博弈，成员陶醉在智慧与经验的对战中。专为师范生量身打造的教师口才培训兴趣小组则切实开展了朗诵培训和演讲展示活动，以提高小组成员表达交流能力，为其未来的教师路奠基。为“教师梦”加油的未来教师梦想站开展了首次小组成员交流家教经验的活动，成员们的畅所欲言，对未来自身教师梦的规划，点燃了会场成员的热情。

7、书院举行第五次师生午餐会

11月1日，书院举行新学期第二次师生午餐会，聚焦2012级书院学子成长问题。午餐会可曰“午餐汇”，有提出困惑、聆听建议、表达观点、汇聚智慧之意。与会学生有感道：“每个人就如一泓清泉，汇聚来自四面八方的流水，若有彩石则沉淀，若有枯叶则任其流走”。

8、书院开展“教师暴走上海”户外授课挑战计划

11月3日，书院教师技能中心开展“教师暴走上海”户外授课挑战计划第一期活动，书院学子分三队前往新衡山电影院、莘庄仲盛、新世界此三处人流较



多地点，挑战自我、勇于展示，将课堂搬到户外，锻炼自己的教学技能。

下周工作计划：

- 1、书院开展 2012 级学生的党员发展工作；
- 2、书院完善学生骨干领导力特训营（第二期）方案；
- 3、书院继续执行学生社区自行车停放制度；
- 4、书院开展十大中心新干事第四期培训；
- 5、书院继续进行“教师暴走上海”计划；
- 6、书院继续进行三笔字培训；
- 7、书院继续进行“技能达人俱乐部”活动。

期待您的继续关注，与孟宪承书院携手成长！